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на 
Заседание экспертно-консультационного совета 
Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение»

Тема: «Подготовка спортивного резерва в рамках деятельности ГБУ «РЦСП Кузбасса по адаптивным видам спорта».

28 сентября 2022 года, г. Белово	ФОК «Металлург», 
ул. Пролетарская, 1/1


Слайд 1
Добрый день, уважаемые коллеги. Представляю вашему вниманию Государственное бюджетное учреждение «Региональный центр спортивной подготовки Кузбасса по адаптивным видам спорта». 

Слайд 2            
Кузбасс – спортивный регион, где ведется непрерывная работа по созданию условий для занятий физической культурой и спортом, как здоровых людей, так и лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
Так в 2016 году в Кемеровской области для качественной подготовки кузбасских паралимпийцев и сурдлимпийцев, ведущих спортсменов, членов спортивных сборных команд Российской Федерации и Кузбасса был создан «РЦСП Кузбасса по адаптивным видам спорта».

Слайд 3
Целью каждого спортсмена является достижение максимально высокого результата в своем виде или дисциплине. В этом ему помогают квалифицированные специалисты в области спорта и созданные условия.

Слайд 4
На основных спортивных объектах учреждения в городе Новокузнецке, которые включены во Всероссийский реестр объектов спорта  (пятидесятиметровый бассейн «Запсибовец» и спортивный комплекс «Богатырь») осуществляется деятельность центра, которая направлена на создание условий для подготовки и совершенствования мастерства спортивного резерва Кузбасса с учетом непрерывности процессов спортивной подготовки и для успешных выступлений спортсменов на всероссийских и международных соревнованиях, Паралимпийских и Сурдлимпийских играх. 


 Слайд 5  
Катализатором развития адаптивного спорта в региональном центре является комплексная государственная программа «Доступная среда для инвалидов», действующая в Кузбассе. За последние годы на объектах выполнен большой объем ремонтно-строительных работ и проведено оснащение специализированным инвентарем и оборудованием. Что позволило обеспечить доступность спортсооружений центра для людей с ограниченными возможностями здоровья, создать условия для занятия спортом и проводить официальные соревнования. 
    
Слайд 6
         Для сохранения славных традиций спортивных достижений и обеспечения планомерности спортивной подготовки в Региональном центре спортивной подготовки успешно трудятся 10 тренеров по адаптивным видам спорта. 
         Это спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и спорт глухих.
Тренировочный процесс проходит как на территории собственных объектов, так и на других спортивных площадках Новокузнецка Кемерово и Ленинск-Кузнецка. 
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          Спортивной подготовкой по спорту лиц с поражением ОДА в дисциплине легкая атлетика (г. Кемерово) занимается заслуженный работник физической культуры РФ, отличник ФКиС, почетный гражданин Кемеровской области, - Попова Светлана Моисеевна. Ведущий спортсмен, член спортивной сборной команды России и Кузбасса, мастер спорта Александр Ананьев. 
В дисциплине настольный теннис (спорт лиц с поражением ОДА) работает заслуженный тренер России, Слаботчуков Максим Леонидович. Под его руководством на двух Паралимпийских играх, в Пекине в 2008 году и в Лондоне – 2012, выступал наш прославленный теннисист (чемпион мира, 10-кратный чемпион России) - Сергей Поддубный. Сегодня ведущие спортсмены, члены спортивной сборной команды России и Кузбасса, мастера спорта: Анастасия Пузанова, Вадим Бедарьков и Захар Койнов.

Слайд 8
Со спортсменами в дисциплине регби на колясках работает МС - Шишкина Татьяна. Татьяна Иосифовна сформировала и успешно тренирует команду Кемеровской области «Кузбасс», которая неоднократно становилась призером чемпионатов России.
Спортсмен нашего центра – МС Илья Мысляев, являясь ведущим игроком сборной команды «Кузбасс», шесть раз подряд (с 2016 по 2021гг) признавался «Лучшим игроком» сборной команды России. В этом году выступил на чемпионате Европы и завоевали возможность перейти в дивизиона «А». 
         Благодаря Совету по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса под председательством Анны Евгеньевны Цивилёвой (в 2020 году) были приобретены специализированные спортивные коляски для членов сборной команды Кузбасса по регби на колясках. В мае этого года наша команда завоевала серебряные медали 1 этапа чемпионата России, который впервые прошел в Кузбассе на базе ФОК «Металлург» (г. Белово). 

Слайд 9
 Значительных результатов добились спортсмены парапауэрлифтинга, под руководством тренера Сорокина Руслана Сергеевича. Члены спортивной сборной команды России и Кузбасса:
Хеда Бериева - МСМК, 11-кратная чемпионка России, двукратная чемпионка Европы, призер Кубка мира, участница Паралимпийских игр 2012 года в Лондоне и 2021 года в Токио;
Лариса Бериева - МСМК, двукратная чемпионка России, обладательница Кубка мира; 
Елена Мачехина - МС, двукратная чемпионка России, серебряный призер Кубка мира.
Спортивной подготовкой по спорту лиц с поражением ОДА в дисциплине плавание занимается МС Алексей Александрович Колбин. Ведущая спортсменка, член спортивной сборной команды России и Кузбасса, мастер спорта Наталья Серякова: четырнадцатикратная чемпионка России, трехкратная обладательница Кубка России, восьмикратная рекордсменка России, победительница этапа Кубка Мира, двукратный призер открытого Кубка Республики Беларусь.

Слайд 10
С 2016 по настоящее время спортсмены Кузбасса на соревнованиях различных уровней завоевали: 226 золотых, 234 серебряных и 247 бронзовых медалей. В их числе: две золотые на чемпионате мира и золото на всероссийских соревнованиях «Мы вместе. Спорт» (спорт глухих, легкая атлетика), 2021 г. Польша (Люблин) эстафета 4х100, прыжок в высоту, серебро – чемпионата Европы (спорт глухих, баскетбол) Италия, Пескара; серебро и бронза Кубка мира (парапауэрлифтинг), золото этапа Кубка мира, серебро и бронза открытого Кубка Республики Беларусь спорт лиц с поражением ОДА (дисциплина - плавание)
Слайд 11
         Под руководством старших тренеров сборных команд региона спортсмены Кузбасса с 2016 года по настоящее время приняли участие в 233 официальных соревнованиях. 
Совместно с региональными и общероссийскими федерациями по видам спорта нашим учреждением за этот период организовано и проведено: чемпионат России по спорту лиц с поражением ОДА (дисциплина – регби на колясках) 1 круг – 2022 года, а так же 50 мероприятий регионального уровня, как на базе собственных объектов, так и спортивных площадках, где занимаются спортсмены-инвалиды.

 Слайд 12
Среди них, по адаптивным видам спорта традиционно проходят: 
- Чемпионат и первенство Кузбасса по плаванию среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата,
- Чемпионат, первенство Кузбасса, Кубок Кузбасса по пауэрлифтингу среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата,
- Чемпионат Кузбасса по волейболу сидя среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата,
- Чемпионат и первенство Кузбасса по настольному теннису среди лиц с нарушением слуха и ПОДА

Слайд 13
- Областной Фестиваль спорта среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата,
- Кубок Губернатора Кузбасса по конному спорту среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата,
- Чемпионат и первенство Кузбасса, Кубок губернатора Кузбасса по настольному теннису среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата,
- Чемпионаты Кузбасса среди лиц с нарушением зрения по дисциплинам шашки русские, шахматы, легкая атлетика, шоудаун.

Слайд 14
Спортивная сборная команда Кузбасса объединяет 214 спортсменов по адаптивным видам спорта. В их число входят 4 заслуженных мастера спорта России, 8 – мастеров спорта России международного класса, 22 – мастера спорта России. 

Слайд 15
14 спортсменов Кузбассовцев, стабильно добиваясь серьезных успехов в адаптивных видах спорта, включены в состав спортивных сборных команд России на 2022 год по спорту лиц с поражением ОДА и 19 – по спорту глухих
Несмотря на отстранение россиян от участия в международных соревнованиях, кузбасские спортсмены продолжают достойно представлять регион на крупных стартах страны и открытых турнирах России с участием иностранных атлетов. 

Слайд 16
Благодарю за внимание.
